



Προ των πυλών η «2η ευκαιρία» και η ρύθμιση κορονοχρεών

Ολοκληρώνεται μέσα στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα το πλέγμα των ρυθμίσεων που θα έχει στη διάθεσή του ο οφειλέτης προκειμένου να τακτοποιήσει τις εκκρεμότητες του παρελθόντος. Μετά την ενεργοποίηση του εξωδικαστικού μηχανισμού διευθέτησης οφειλών, θα ακολουθήσει η ρύθμιση της «2ης ευκαιρίας», η οποία πλέον θα προβλέπει τη διαγραφή του χρέους για όσους δεν θα μπορούν να αντεπεξέλθουν στην όποια ρύθμιση. Το «σκηνικό» θα ολοκληρωθεί με τη βελτίωση της ρύθμισης για τα χρέη που συσσωρεύτηκαν εν μέσω πανδημίας. **σελ. 5**

Αλλάζουν από το 2022 οι αντικειμενικές αξίες

Αυξάνονται οι τιμές ακινήτων για περίπου 7.000 περιοχές, ενώ μειώνονται για 3.000

Αυξήσεις στις αντικειμενικές αξίες των ακινήτων για περίπου 7.000 από τις 10.000 περιοχές που ισχύει το σύστημα αντικειμενικών αξιών, αλλά και μειώσεις για τις υπόλοιπες 3.000 περιοχές προβλέπει απόφαση που υπέγραψε στις 18 Μαΐου ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας και αναμένεται να δημοσιευτεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως εντός των προ-

Έρχονται μειώσεις στον ΕΝΦΙΑ

σεχών ημερών. Παράλληλα, για να αποφευχθεί φορολογική επιβάρυνση των ιδιοκτητών, το ΥΠΟΙΚ σχεδιάζει παρεμβάσεις προκειμένου οι επιπτώσεις των αυξημένων τιμών να υπερκαλυφθούν και τελικά να επέλθουν μειώσεις 8% μεσοσταθμικά στον λογαριασμό του ΕΝΦΙΑ, ειδικά για τους μικροϊδιοκτήτες. Συγκεκριμένα, με την απόφαση του υπουργού, αυξάνονται έως και 80%

οι αντικειμενικές τιμές ζώνης ανά τετραγωνικό μέτρο, δηλαδή οι τιμές αφετηρίας για τον προσδιορισμό της φορολογητέας αξίας των ακινήτων, σε περίπου 7.000 από τις 10.000 περιοχές της χώρας όπου ισχύει ήδη το σύστημα των αντικειμενικών αξιών. Με τις αυξήσεις αυτές επιδιώκεται η προσέγγιση των αντικειμενικών με τις πραγματικές τιμές της κτηματαγοράς. Στις υπόλοιπες 3.000 περιοχές οι νέες αξίες θα είναι μειωμένες. **σελ. 4**

Έλλειμμα σε αξιωματικούς παρουσιάζει η ναυτιλία

Στο 5% των υφιστάμενων θέσεων απασχόλησης στην παγκόσμια ναυτιλία θα φτάσει το 2026 το έλλειμμα σε αξιωματικούς γέφυρας και μηχανής, σύμφωνα με τη νέα έκθεση Manning Annual Review and Forecast του οίκου αναλύσεων Drewry. **σελ. 11**

Ε.Ε. - Πολυεθνικές εταιρείες Η μεγαλύτερη διαφάνεια θα φέρει 50 δισ. φορο-έσοδα

Φορολογικά έσοδα άνω των 50 δισ. ευρώ ετησίως θα μπορούσε να αποφέρει στα κράτη-μέλη η νέα κοινοτική νομοθεσία που συμφωνήθηκε χτες μεταξύ της πορτογαλικής προεδρίας και της Ευρωβουλής για τη φορολογία των κερδών των πολυεθνικών επιχειρήσεων. Η νέα κοινοτική οδηγία θα υποχρεώνει τις πολυεθνικές να δημοσιοποιούν πληροφορίες για τα κέρδη και τον φόρο που καταβάλλουν σε κάθε χώρα. **σελ. 7**

Προς ανασύνθεση των clusters για τα περιφερειακά αεροδρόμια

Σενάρια για αλλαγές των τριών clusters ώστε να μπορέσουν να προσελκύσουν επενδυτές και να αξιοποιήσουν τα 22 περιφερειακά αεροδρόμια της χώρας που παραμένουν υπό κρατική επιρροή και χρηματοδότηση, επεξεργάζονται η κυβέρνηση και το Υπερταμείο. Έπειτα από αρκετό χρόνο αδράνειας, ο φάκελος των αεροδρομίων που έμειναν εκτός του πακέτου της Fraport ανασύρεται από το... συρτάρι, με στόχο την αξιολόγηση των αεροδρομίων και την εμπορική τους αξιοποίηση. **σελ. 12**

ΚΥΜΑ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ >13

ΑΥΣΤΗΡΟΤΕΡΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΣΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΚΑΙ ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ >7



Αστυπάλαια: Το πρώτο πράσινο νησί στη Μεσόγειο

Με στόχο να ξανα-σηματοδοτήσει τη διεθνή εικόνα της χώρας στη βάση πλέον του τρίπτυχου «solar, smart, sustainable - ήλιος, «έξυπνες λύσεις» - βιωσιμότητα», αντί για το «sea, sun, sand - θάλασσα, ήλιος, άμμος», η κυβέρνηση διά στόματος Κυριάκου Μητσοτάκη, ενώπιον πολυμελούς κυβερνητικού κλιμακίου και του CEO ομίλου Volkswagen, Dr. Herbert Diess, παρουσίασε χτες στην Αστυπάλαια το σχέδιο μετατροπής του στο πρώτο «πράσινο» και «έξυπνο» νησί της Μεσογείου. **σελ. 9**

Γιατί πήραν την ανηφόρα οι τιμές στα τρόφιμα

Σούπερ μάρκετ

Για «κύμα» ανατιμήσεων σε βασικά είδη διατροφής προειδοποιεί το Ινστιτούτο Έρευνας Λιανεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών λόγω της αύξησης κατά 30% στους διεθνείς δείκτες πρώτων υλών, με τους εγχώριους καταναλωτές πάντως να βρίσκονται ήδη αντιμέτωποι με «τσουχτερές» αυξήσεις στο ράφι. **σελ. 10**

Παράταση χαλαρής δημοσιονομικής πολιτικής

Κομισιόν για το 2022

Τη συνέχιση και το 2022 της χαλαρής δημοσιονομικής πολιτικής στην Ευρωζώνη, προκειμένου να δοθεί ώθηση στην οικονομία μετά την πανδημία, επιβεβαίωσε χτες η Κομισιόν, η οποία κάλεσε τα κράτη-μέλη με υψηλό επίπεδο χρέους να βασιστούν περισσότερο στα κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης, προτάσσοντας τις βιώσιμες επενδύσεις. Τόσο ο αντιπρόεδρος, Βάλντις Ντομπρόβσκις, όσο και ο επίτροπος για την Οικονομία, Πάολο Τζεντιλόνι, εμφανίστηκαν αισιόδοξοι για την ευρωπαϊκή οικονομία. **σελ. 2-3**

«Ενέσεις» ρευστότητας σε μεγάλες επενδύσεις

Πρωθείται «λίφτινγκ» σε δύο νόμους

Σε δραστικό «λίφτινγκ» στον νόμο για τις στρατηγικές επενδύσεις και τον αναπτυξιακό νόμο προχωράει το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, με βασικότερη παρέμβαση την ενίσχυση των στρατηγικών επενδύσεων και με κίνητρα κεφαλαιακής μορφής, δηλαδή με την παροχή και «ρευστού». Την ίδια στιγμή, εξετάζεται να ενταχθούν στην κατηγορία των στρατηγικών και νέες μορφές επενδύσεων, ενώ επιχειρείται και περαιτέρω απλοποίηση και επιτάχυνση των διαδικασιών αδειοδότησης και υλοποίησης επενδυτικών

σχεδίων με πιο ενεργή εμπλοκή του ιδιωτικού τομέα στο αδειοδοτικό και ελεγκτικό στάδιο. Αυτές είναι από τις κυριότερες αναμενόμενες παρεμβάσεις του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων για τις ιδιωτικές επενδύσεις που επεξεργάζεται ο αναπληρωτής υπουργός Νίκος Παπαθανάσης. Το εν λόγω σχέδιο αναμένεται να θεσπιστεί σύντομα και ήδη οι βασικές πτυχές του παρουσιάστηκαν από τους κ.κ. Άδωνι Γεωργιάδη και Νίκο Παπαθανάση στο υπουργικό συμβούλιο της περασμένης Δευτέρας. **σελ. 13**



σελ. 2-3

ΔΑΝΤ Βιώσιμο το ελληνικό χρέος

Διασύνδεση Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος

Αγορά εργασίας

Υποχρεωτικά θα είναι στο εξής η διασύνδεση με την αγορά εργασίας των δικαιούχων του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος. Ο στόχος είναι προφανής: Να καταφέρουν ακόμα και όσοι διαβιούν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας και βρίσκονται επί μακρόν εκτός εργασίας να βρουν δουλειά. **σελ. 5**